

Las relaciones entre España y América

Córdoba y Santiago de Chile

Entró los alcaldes de Córdoba y Santiago de Chile se han cruzado las siguientes interesantes comunicaciones:

De la Alcaldía Municipal de Santiago de Chile, a 2 de Mayo de 1924.

Señor Presidente del Ayuntamiento de la ciudad de Córdoba: Las visitas entre representantes de los Municipios de algunas capitales sudamericanas, iniciadas en 1918 con motivo de la designación de una delegación que la Alcaldía de Santiago envió a la ciudad de Buenos Aires para honrarla representando en las fiestas de la inauguración en aquella ciudad del monumento al padre de la patria chilena don Bernardo O'Higgins, han proporcionado ya, en forma digna de todo encomio, los beneficios que persigiera el infrascripto con aquella resolución.

Decía en esa oportunidad, en la nota del caso: «He querido, en estos momentos en que asistimos al desconcierto europeo, propiciar el desarrollo de un nuevo vínculo de acercamiento real entre los municipios principales del continente latinoamericano. Los representantes populares de las Corporaciones en las democracias americanas, deben estrechar más el acercamiento y la amistad que desde hace un siglo ligas a nuestras jóvenes nacionalidades».

Los recíprocos visitas de delegaciones municipales, que desde entonces se han venido realizando entre ciudades como Santiago, Valparaíso, Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, San Pablo y Santos, han acentuado efectivamente la amistad que une a los pueblos de Chile, la Argentina, el Uruguay y el Brasil, haciendo un mutuo y mejor conocimiento, creando relaciones íntimas entre sus representantes más inmediatos, favoreciendo un intercambio de ideas y programas referentes a obras de progreso para las urbes y unido nuestros anhelos de hacer más firme y duradera la fraternidad de los hijos de América.

Ante estos buenos y auspiciosos comienzos de un nuevo vínculo realizado por intermedio de los representantes más genuinos de nuestras democracias, como son los miembros de los Municipios, que habremos de confirmar un día con la celebración de un Congreso de Municipalidades, cumpliendo el alto honor de proponer a esa honorable Corporación que V. S. preside, patrocine un intercambio con tinte entre todas las principales ciudades americanas y españolas, de delegaciones municipales, de publicaciones referentes a cuestiones edilicias, de informaciones sobre obras de adelantos comunitarios, etc., como medio de impulsar mejormente la modernización y el progreso de nuestras urbes y de unir honesta y fraternalmente a la gran familia de que forma parte nuestros pueblos.

Hago votos por la prosperidad y el progreso creciente de esa ciudad y por el bienestar y la grandeza de vuestra patria. Dios guarde a V. S.—Rogelio Ugarte.

De la Alcaldía Constitucional de Córdoba, a 21 de Agosto de 1924.

Señor Alcalde de la ciudad de Santiago de Chile: Me complace en contestar su atenta comunicación fechada el 2 de Mayo del año corriente, relativa al fomento de las relaciones entre los Ayuntamientos de los pueblos hispanicos, tanto peninsulares como iberoamericanos.

Cuando el propósito llega a oficial conocimiento de esta ciudad de Córdoba, se celebrase avalorado, según V. S. amablemente me informa, por el resultado positivo de las visitas cambiadas entre Santiago de Chile, Valparaíso, Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, San Pablo y Santos, merced a las cuales ha acrecido la relación de fraternidad sostenida por Chile, la Argentina, el Uruguay y el Brasil. Yo no se trata, pues, de una iniciativa, sino de un pensamiento en marcha, contrastado en la realidad de los pueblos del Nuevo Mundo.

Congratúlase Córdoba de ello y a la acción práctica de que se trata resalta inmediatamente se incorpora, con el entusiasmo y la esperanza que el nombre de América infunde siempre a nuestro espíritu. Es Córdoba histórica colombiana. Así aquí, en nuestro histórico Alcázar situado entre la M.ª y según autorizados testimonios, el primer Almirante del Océano mostrará a los Reyes D.ª Isabel y D. Fernando V la visión magnífica del Descubrimiento. Otros lugares colombianos evocan la figura primera de la gran familia hispana: el convento de la Merced, el parador del Sol; Córdoba entera, en fin, que cariñosamente guarda el recuerdo de Cristóbal Colón, quien de una cordobesa hubo a su hijo D. Fernando, es nuestra ciudad nacido.

campiando gustosa la ley natural que en las madres, en el sentimiento de la creación en general, somete la propia existencia al porvenir de los hijos, del fruto que se ha acertado a producir.

En el orden de las realidades materiales, esta idealidad será pronto y dócilmente aplicada, en cuanto a nuestra población, a la que concretamente me refiero. Enviaremos a V. S. cuantos elementos podamos aportar: libros y álbums con testimonios del pretérito y proyectos referentes al porvenir, al mejoramiento de la realidad de ahora, a la vez que presupuestos y reglamentos de este Municipio y boletines de cotización, cuyo conocimiento pueda favorecer la expansión de la Industria y el Comercio entre los pueblos españoles.

Al mismo tiempo expreso a V. S. la seguridad de la satisfacción con que en esta ciudad serán recibidas las delegaciones de América cuya visita a España se anuncia con motivo de la próxima Exposición Ibero Americana organizada en Sevilla. Las puertas de nuestra ciudad hállanse abiertas para los delegados. Con entusiasmo y entusiasmo iremos a esperar a quienes provienen de las tierras que aquí por vez primera fueron mostradas con el vigor de la genial fantasía que en realidad acertó a trocarlas.

Siempre para España tiempo de querer a América, pero sucede que los presentes son excepcionalmente propicios, porque el grato requerimiento de aquellos Municipios llega en época de renovación y esperanza, cuando el Directorio, de cuyo ideario el actual Ayuntamiento de Córdoba participa entusiastamente, promueve la orientación de la Patria hacia una situación mejor, en la que más fácilmente que antes el ideal iberoamericano podrá desarrollarse y ser aplicado.

Reciba, señor Alcalde de Santiago de Chile, con el afecto de Córdoba y la expresión de nuestro deseo en favor de la prosperidad creciente de la populosa ciudad de Santiago y la pujante acción chilena.

Dios guarde a V. S. muchos años. Córdoba 3 de Septiembre de 1924.—José Cruz Conde.

NOTAS CORDOBESAS

(RECUERDOS DEL PASADO)

POR RICARDO DE MONTIS

Se ha puesto a la venta el tomo V en la administración del DIARIO DE CÓRDOBA y en la de El Defensor de Córdoba. Precio 5 pesetas.

El homenaje a don Rafael González López

Suscripción iniciada por el comercio y la industria de Córdoba en cumplimiento de los deseos del Montepío de Empleados Mercantiles, al que se han asociado numerosos amigos de la capital y la provincia:

INGRESOS

Con fecha 3 del actual se ha ingresado en esta Sucursal del Banco de España, según su registro número 1.791, la suma de 1.047 pesetas que, unidas a las anteriores, hacen un total de 4.000 pesetas.

OCTAVA LISTA

Don Francisco Gavilán Muñoz (El Carpio), 10 pesetas; don Juan Gavilán Majeo (El Carpio), 10; don Antonio Granadino Gaitán (El Carpio), 5; don Pedro de Dios Millán, 5; don Rafael Jiménez Núñez (Espiel), 10; don Rafael Jiménez Ruiz, 5; don Francisco Fernández Caparrós, 10; don Agustín F. Posadas, 10; don Alejandro Méndez Rivera (Balmes), 10; don Ángel Méndez Hildaige, 5; don Mariano Cuevas Chacón, 10; don Manuel Bujalance (Baena), 10; don Francisco de la Rosa Salido (Castro del Río), 10; don Arcadio Luque Henares (Baena), 10; don José Luque Henares (Baena), 10; don Carmen Ortiz viuda de Navarro, 10; don Juan Aguilar Fuentes, 10; don Horacio Pijuan Ibáñez, 5; don Rafael Alba Cabello, 5; don José de Diego Martínez, 5; don Manuel Muñoz Morán, 10; don Julia María Garrido (Castro del Río), 5; don Manuel Varo Repiso, 10; don Antonio Baena y hermano (Paeteza Gaitán), 100; don José Jiménez Rodríguez, 2; don Ignacio López Ortiz, 10; don Gonzalo Jara Sánchez de Toro, 5; don Manuel Antón Blasco (Hinojos), 10; don Juan de No y de la Peña, 10; don José Carbonell Trillo Figueras, 10; don Manuel Varo Aguilar, 10.

Suma y sigue, 4.357 pesetas.

Los donativos se reciben en el almacén de Ferretería de «La Campana», calle Claudio Marcelo; en el establecimiento de Tejidos de don Francisco Hierro Aragón, calle Joaquín Costa y en el de don José Carrillo Pérez, calle Claudio Marcelo, número 7.

Los fondos recaudados se ingresarán en la Sucursal del Banco de España.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades mentales.
— NERVIOS Y MENTALES —
Consulta diaria.
Oeario, núm. 18.—Teléfono 326
(Al lado del Banco de España)

LUCANO

Cantor excelso de la raza hispana, de esta tierra de Séneca el divino nació Lucano genio peregrino, que orgullo fué de Córdoba romana.

Sus versos en la Roma cortesana de la gloria le abrieron el camino, y amigo de Nerón quiso el destino que triunfase en su musa soberana.

Tuvo el tirano envidia de su suerte, y fué la causa de su injusta muerte su ardiente corazón republicano.

Para el mundo que adora su memoria, canto de cielos fué... canto de gloria, la divina Farsalia de Lucano.

Rafael Basallo Rosa

El alcoholismo

¡Oh, si todos los hombres que se encuentran dentro de los dos términos de esta comarca reflexionaran por breves momentos y se dieran cuenta de los estragos que causan aquellos extremos. ¡Sería verdaderamente consolador el conocimiento de los beneficios que obtendrían para sí, para sus familias y para la sociedad.

El estómago, centro de la nutrición del organismo humano, está formado de tal manera y tan delicadamente dispuesto que el más pequeño exceso puede causar a veces trastornos de fatales consecuencias.

Está bien probado que para vivir bien y gozar de buena salud y robustez, no es necesario ni manjares exquisitos ni abundantes. El estómago lo recibe todo, es decir cualquier clase de alimento a cuenta de que sea sano y mejor aún si la cantidad no es mucha.

Los gastrónomos no pueden encontrar más placer que el que les proporciona el paladar; pasado aquel momento de contacto, todo es lastre que puede hacer naufragar al que se considere más fuerte. Se podría citar numerosos casos de los daños causados por la glotonería, pero baste recordar que la comida es provechosa cuando su cantidad no es excesiva.

Perjuicio el exceso de manjares, pero más es mayor el daño que acarrea las bebidas alcohólicas.

A pesar de ello, de tiempo inmemorial previene el uso y abuso de éstas, que constituyen el principal aliciente para festejar cualquier acontecimiento.

A veces se producen consecuencias trágicas, por el exceso de alcohol. Un ataque de alcoholismo es capaz de todo; puede llegar al escándalo, al crimen; a pocas palabras, llega a cometer actos tan degradantes y reprobables, que el hombre en tal estado cae en el nivel de los irracionales.

El estado de demencia en que se cae repugna. Da lástima ver en la vía pública a seres humanos sirviendo de buca de chicos y grandes.

A veces, el alcoholismo se esconde entre los rascos e impenetrables muros de las viviendas y es en esta interior donde los seres queridos sufren los desmanes del alcoholizado, callando su degradinga resignadamente. En tales casos, el drama del alcoholismo no sale a la calle y muy raras veces se ve en sangre.

En cambio, con figura de persona se ve marchar por la vía pública a espectros que van delatando el sufrimiento a que los sedujo el individuo de la familia, quizá el padre, que cayó al vicio causa de todos los vicios.

Fijémosnos aún en los seres infortunados que viven a la vida sujetos a las consecuencias de los alcoholizados que les dieron el ser.

La figura humana, bella por excelencia, imagen del generoso Creador, reduce a las deplorables formas de la degeneración alcohólica.

Tales son las manifestaciones en que el hombre cae por el alcoholismo, que en todos los pueblos de alguna civilización se dictan y ponen en vigor leyes que obstaculizan el paso de un mal tan funesto.

J. Ramón Cezallía.

De Instrucción pública

Cese
La auxiliar de la escuela de niñas de Montalbán doña Eulalia Rey González ha cesado en su cargo, por haber sido nombrada maestra de una escuela de Castillanas (Sevilla).

Licencia
La maestra doña Juana Valencia Bañó ha elevado una instancia a la Inspección general solicitando que se le conceda cuarenta días de licencia.

Poseionado
Se ha poseionado de su cargo la maestra interina de Monturque doña Rafaela Cabrera Peláez.

Titulos
Han enviado sus títulos administrativos para que sean diligenciados los maestros que les corresponden a los maestros doña Francisca Sánchez Centeno, don Cipriano González Calonge, don Fernando Nafantes, doña Eulalia Rey González, don Alejandro Arroyo Blanco y don Francisco Zafra Romeré.

Una nota oficiosa del Gobernador

El Gobernador civil recibirá con sumo gusto en su despacho oficial a cuantas personas tengan la amabilidad de saludarlo o necesitan de los servicios de su cargo, pero debiendo hacer compatible este deseo con las múltiples atenciones del Gobierno ha establecido el siguiente horario en días laborables:

De nueve y media a doce firma y despacho de Gobierno.

De doce a una y media visitas oficiales y audiencia de personas que previamente lo soliciten, indicando el objeto de la misma.

Las autoridades locales pueden visitar al Gobernador en todo momento, y cuando lo estimen oportuno o lo requiera las necesidades de las atenciones de sus respectivos cargos.

Por la tarde el Gobernador de cuatro a cinco firmará con su secretario particular, y dedicará el resto de la jornada a las demás atenciones del Gobierno como son reuniones de Comisiones, de las que es presidente nato; visitas a Centros e Institutos de la provincia y demás funciones propias de su cometido.

Los sábados de doce a una la audiencia será pública para cuantas personas deseen confederación con el Gobernador.

Ha sido nombrado secretario particular del G.º de Fomento el oficial de Fomento don Angel Morales Astiguera.

La Comisión permanente del Ayuntamiento

A la hora de costumbre se reunió la Comisión permanente bajo la presidencia del alcalde señor Cruz Conde.

Asistieron los señores tenientes de alcalde señores Ferrer, Revuelto, García de la Píaza, E. Ferrández, Molina Abela, Alvarez Fernández y Pérez Terrubi.

Aprobóse el acta de la sesión anterior. Se concedió al primer teniente de alcalde don Pedro Barbudo Suárez Varela un mes de licencia.

Se dio y aprobó un convenio formalizado con el presidente de la Sociedad de Participes de las aguas que fueran del Cabildo eclesiástico para la demolición de la antigua alcubilla existente en el paseo de patones de la plaza de Colón, contigua a la Casa de Socorro Hospicio.

Aprobóse un presupuesto del arquitecto municipal para la construcción de tres casetas criaderas de patos en los jardines de la Agricultura.

Se aprobó un oficio del inspector de primera enseñanza solicitando que se dote de agua y luz la escuela número 5 de la calle de Romero de Torres.

Se aprobaron varias instancias de diferentes propietarios solicitando permiso para ejecutar obras de reformas en fincas urbanas.

Se aprobaron la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del corriente mes y las cuentas favorablemente informadas.

Por último, se discute una instancia de don Vicente M. Romera solicitando reformar en su casa número de la calle de María Cristina, con vista a la de Alfonso XIII, acordándose autorizar la obra, que ha de sujetarse a los planos aprobados por el arquitecto municipal.

NOTICIAS MILITARES

Ambulancia de Sanidad

En el mixto de hoy pasará por esta Estación de Ferrocarriles una ambulancia de Sanidad Militar, que procede de Burgos y va destinada a Ceuta.

Nueva expedición de mulos

Procedente de Madrid ha pasado por la Estación de Córdoba otra expedición de mulos de la Remonta de Artillería, formada por 104 cabezas de ganado.

Van destinadas a Ceuta y Melilla. Al cuidado de las caballerías van varios soldados y un sargento.

Incorporación

Se ha ordenado que se incorpore al tren militar número 1, que se encuentra en Málaga, el comandante médico don Luis Huertas Burgos.

Asimismo se ha dispuesto que el capitán médico don Antonio García Pantaleón se incorpore al tren militar número 2, que se encuentra en Cádiz.

La Junta de plaza y guarnición

Hoy se reunió, en el despacho del gobernador militar, la Junta de plaza y guarnición.

Por la Capitán General se desea saber si hay en esta guarnición algún comandante que desee ser delegado gubernativo de Zafra.

Poseionado

Se ha hecho cargo de la Comandancia Militar de Lucena el teniente coronel don José Rosado Becerra.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

La cuestión de Marruecos

Reunión del Directorio en Palacio

El Rey aplaza la marcha al Norte

Entrevista de los marqueses de Estella y Cavalcanti

Un portero infiel

Se ha descubierto que un portero de la Presidencia llamado Juan Mata Palomo utilizaba volantes del marqués de Magaz para pedir a industriales de la vecindad diversas clases de artículos.

Algunos de los interesados fueron a cobrar en ocasión en que Mata Palomo no se hallaba de servicio en la Presidencia y por esta causa fué descubierto el procedimiento de que se valía para engañar a aquellos.

Se le requirió inmediatamente y manifestó que había usado el papel timbrado del marqués de Magaz porque no tenía otro a mano.

Algunos de los vales son por un valor de cinco.

Se ha descubierto que un portero de la Presidencia llamado Juan Mata Palomo utilizaba volantes del marqués de Magaz para pedir a industriales de la vecindad diversas clases de artículos.

Algunos de los interesados fueron a cobrar en ocasión en que Mata Palomo no se hallaba de servicio en la Presidencia y por esta causa fué descubierto el procedimiento de que se valía para engañar a aquellos.

Se le requirió inmediatamente y manifestó que había usado el papel timbrado del marqués de Magaz porque no tenía otro a mano.

Algunos de los vales son por un valor de cinco.

SOMBREROS DE PAJA

POR 50 CENTIMOS

quedan como nuevos limpiados con BLANOLIN

Producto nuevo.—Limpia y blanquea. Drogaria de

—: JUAN DURAN VELILLA:—

Alfonso XIII, números 1 al 7.—CÓRDOBA

PROVINCIAS

La Fiesta de la Bandera

Prosiguen en Bilbao los preparativos para la celebración de la Fiesta de la Bandera.

Se ha hecho pública la noticia de que el Rey y el marqués de Estella asistirán a ella porque han de permanecer en Madrid en la fecha indicada para la celebración de la fiesta.

Créese que asistirá la Reina D.ª Victoria.

Acción laudable

En el pueblo de Lozoya, Juan del Val salvó a dos niños que habían caído al río de aquel nombre y se hallaban a punto de perecer ahogados.

Elogiábase mucho la conducta de Juan de Val.

La Papelería

«El Gato Negro» realiza todas las existencias de estuches papel y sobres con 30 por 100 de descuento y regala a cada consumidor un elegante espejo de bolsillo.

Conde de Cárdenas, 17.—Córdoba.

MARRUECOS

Aviador heroico

El jefe del Servicio de Aviación de Tetuán ha propuesto para una recompensa al soldado José María Gómez Barco.

Este, cuando pilotaba un aparato sobre el campo enemigo, fué alcanzado por dos disparos de los rebeldes.

Quedó gravemente herido pero, esto no obstante, terminó la misión que se le había encomendado y seguidamente se dirigió al campo de aterrizaje, salvando también el aparato que pilotaba.

Las familias de Aizpuru y Correa

Han marchado de Tetuán para Ceuta la hija del general Aizpuru y la señora y los hijos del general Correa.

Submarinos

Han zarpado de Cartagena para Melilla, donde han de realizar prácticas de telegrafía sin hilos los submarinos «Isaac Peral» y «B-1» y «B-2».

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cambio medio	40 225
Francos tierra	40 20
Libras cambio medio	33 90
Estras tierra	33 91
Dólares	7 58b
Interior 4 por 100 al contado	70 90
Exterior 4 por 100	85 40
Acciones del Banco España	564 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	43 50
Idem Azucarera, preferentes	99 0j
Idem ordinarias	44 25
Idem de Tabacos	244 0j
Idem M. Z. y Alicante	317 50

Plaza de Toros-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCION PARA HOY VIERNES 5 DE SEPTIEMBRE DE 1924

A las 10 de la noche (hora oficial).—Cineatógrafo—Tercera y cuarta partes de la tercera jornada y primera y segunda partes de la cuarta jornada de la colosal película TAO—Cuarta y última jornada (tres partes) de la monumental joya ESPOSAS FRIVOLAS.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

DE SOCIEDAD DEL GOBIERNO CIVIL

Se halla en Córdoba nuestro estimado amigo don Andrés Luna Enriquez, rico propietario de Villanueva de Córdoba.

En el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral le han administrado las agasas del B utismo, por el rector de aquella parroquia don Faustino Mateo Naz, a los niños dados a luz recientemente por la señora doña Victoria Ruiz, esposa del oficial de Correos don José Diéguez Mostaza.

Actuaron de padrinos sus abuelos maternos don Santiago Ruiz y doña Carmen Bueno y se les impuso los nombres de Santiago y Carmen.

Nuestra enhorabuena a los felices padres por el bautizo de sus gemelos.

Ha regresado de Málaga nuestro estimado amigo el acreditado industrial de sombrerería en Córdoba don Diego Ruiz.

Se halla completamente restablecida de la enfermedad que le aquejaba la distinguida señorita Amanda Sánchez Gallego.

Mucho lo celebramos.

—Han regresado de Francia, donde han pasado una temporada, la distinguida señora doña Josefa Castillejo de Fernández Jiménez, su bella hija Pepita y su hijo don Federico, alumno de la Escuela Superior de Guerra.

—Ha regresado a Madrid nuestro estimado amigo el comandante de Estado Mayor don Angel Negro Casas.

—Se halla en Córdoba el joven propietario de Castro del Río don Pedro Luque y Inque.

Exposición del traje regional

El gobernador civil nos facilitó una nota relativa a la Exposición del traje regional que se ha de celebrar próximamente en Madrid, patrocinada por elevadas personalidades.

La nota viene a decir: Nuestro país comienza a ser visitado con alguna frecuencia por las caravanas de turistas extranjeros.

Legin a admirar las manifestaciones de nuestro arte, a curiosear nuestras costumbres.

Hasta ahora los extranjeros se han ocupado únicamente de las expresiones más ostensibles del alma española: pinturas, joyas, tallas, armas, gadameciles, perteneciendo intangible su «tesoro escondido». Hablamos de la indumentaria.

El propósito de la Exposición del traje regional es mostrar al mundo y a nosotros mismos lo que constituye uno de los elementos más llenos de arte, de originalidad, de poesía de nuestra raza: el atavío. Y al par que como demostración artística e histórica, se quiere señalar la importancia de la industria suntuaria española.

La Junta organizadora de la Exposición interesa la formación de Juntas provinciales, que haciendo gala de espíritu de cultura, cooperen al interesante concurso, enviando las prendas de indumentaria femenina y masculina que puedan recoger, así como armas, joyas, mantas y efectos complementarios. No se olvide que se trata de definir la fisonomía de los españoles a través de los siglos.

Todos los envíos serán colocados en vitrinas; con tarjetas expresando los nombres de los remitentes, y el clásico que ostentará cada prenda.

La correspondencia y envíos, a la Secretaría de la Exposición del traje regional, Real Academia de San Fernando, Alcalá número 11 — Madrid.

La Junta organizadora tendrá por gran til manifestación de patriotismo, toda contribución que tienda al esplendor de la Exposición del traje español.

TRIBUNALES

Sin juicios
Mañana, sábado, no se verificarán juicios en esta Audiencia, pues, según costumbre, se celebrarán vistas.

Juicios para el lunes
En la Sala primera de esta Audiencia se verificará el lunes la vista de la causa incoada en el Juzgado de Córdoba, contra Alejandro Pérez Ruiz, por el delito de hurto.

La defensa del procesado ha sido encomendada al abogado señor Reyes.

En la Sección segunda se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de lesiones, contra Juan Guisado Fernández.

Actuará de defensor el abogado señor Colinet.

Sentencia
La Sección primera ha emitido su fallo en la causa incoada en el Juzgado de Córdoba, por el delito de atentado, contra Manuel Saiz Gazmán.

La sentencia ha sido absolutoria.

AZUGAR BLANCA REFINO EXTRA. Importada para tasa. Pesetas 173 kilo. NOTA.—Dada la escasez de este artículo no se despacha más de 5 kilos. ALMACENES DE **MANUEL CASANOVA**

FORD NUEVO MODELO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Agente: ANTONIO BAENA BENZALA — BUJALANCHE

Un cojo pone en un brete a varios agentes de policía

Anoche hubo un gran escándalo, un excepcional escándalo en la Fuensanta.

Antecedentes. Se hallaba el cojo Francisco Martínez Millán, para más detalles reclamado por la autoridad judicial, en la taberna de Arjona, esquina a la calle de Valderrama, en la Ribera.

En dicha taberna estaba también Antonio Prieto Serrano, quien esperaba a un amigo.

«Había entre ellos resentimiento? Surgió la cuestión al calor del alcohol? Se ignora».

Es el caso que el cojo Martínez (arrabó el bastón en que se apoyaba y lo descargó como un vendaval sobre Antonio.

Este sintióse lesionado y huyó, dirigiéndose a la Casa de Socorro, donde le fue curado de una herida contusa en la región malar izquierda y de una contusión con hematoma en la mano izquierda.

Después marchó a la Comisaría de Vigilancia, dando parte de lo ocurrido al agente de guardia señor Magin.

Entretanto el cojo Martínez Millán marchó a la Fuensanta. Penetró en el recreo. Tropezó con el inspector de la Guardia municipal don Juan Ruiz y con el jefe de señor Estrada.

El cojo llevaba manchada de sangre la blusa.

Los jefes de la Guardia municipal, sorprendidos, lo interrogaron.

Francisco, entonces, se hizo de rodillas, diciendo que nada había hecho.

Don Juan Ruiz protestó y barrentando algo anormal aconsejó a Martínez Millán que tomara café en el kiosco de la Fuensanta.

Llamó a una pareja de Seguridad compuesta por los guardias Benigno Barrio y Pedro Morcillo.

El cojo resistió a que lo condujesen a la Comisaría, debatiéndose como un loco e intentando desarmar al guardia Barrio.

El guardia Morcillo se interpuso y recibió un mordisco feroz en una pierna.

Hubo necesidad de requerir el auxilio de unos agentes de vigilancia.

Intervino una guardia civil del puesto de la Fuensanta, a quien también le quiso desarmar el belicoso cojo.

Acudieron todavía dos guardias de Seguridad Egas y Ezeilo Baro y entre todos lograron dominar al tremendo lidiado.

Pero este se argó a caminar. Dijo que estaba muy enojado. Hubo necesidad de recurrir a cuatro «voluntarios» del pueblo, los que en una silla llevaron a los calabozos de la Comisaría al cojo «imposible».

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las **Letras** que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de **Letras** se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Profesión religiosa
En el Convento de Pobres Capuchinas hará la profesión de votos perpetuos, el día 3 del corriente, la señorita Isabel Sajoar Jorge, en religión Sor M.^a Altzagracia de Jesús.

A las diez (oficial) de la mañana se celebrará solemne Misa cantada con orquesta, en la que ensalzará las glorias del estado religioso el M. R. P. Daniel M.^a de Riano y una vez terminada la Misa recibirá los votos de la nueva profesita el muy R. P. Francisco de Castro, guardián del Convento de PP. Capuchinas de Sevilla.

Oficiales heridos
Anoche, en el tren expreso ascendente de Málaga, pasaron por Córdoba para Madrid cuatro oficiales heridos en Marruecos en operaciones verificadas en la zona oriental, en los meses de Julio y Agosto.

Novillos en la Granjuela
Con motivo de las ferias y fiestas de dicha villa los días 2 y 3 se corrieron novillos de Linares, que resultaron bravos.

Como único espada actuó ambas tardes el cordobés Ramón Arranz (Arrancito), constituyendo ello un rescatante triunfo para el lidiador.

Hizo faenas admirables, siéndole otorgadas orejas y rabo en dichas tardes.

VENTA

Edificio Almacén Aceites seis alibes trujales perfecto estado veinte mil arrobas capacidad. situado explanada estación MÁLAGA, travesía Arroyo del Cuarto. Aparatos y utensilios para manipulación y filtraje. Diríjase proposiciones a PRODUCTORES DE ACEITES, S. A. en Liquidación, Jesús María, 8, triplicado. Córdoba.

Defunción
Ha fallecido en Madrid, donde recientemente sufrió una operación quirúrgica, el vecino de Córdoba don Juan Martín Escudero, persona muy conocida y estimada en esta capital.

Reciba nuestro pésame su desconsolada familia.

Un rapto

A la una de la madrugada anterior se personó en la Comisaría de Vigilancia Diego Jarado Casado, de treinta y siete años de edad, domiciliado en la barriada de la Electromecánica, denunciando que momentos antes su hija Matilde Jarado Baena, de veinte años de edad, había sido raptada por su novio llamado Manuel.

Se desconocen los demás antecedentes del referido individuo.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia realizan gestiones para detener a los «tortoleros».

Reyería

A las seis de la tarde de ayer sostuvieron una reyerta Manuel Ramírez Moreno, de treinta y nueve años, domiciliado en la casa número 15 de la calle de Ravé y Dolores Fernández Casco, de igual domicilio.

Ambos individuos resultaron lesionados.

El primero fué asistido en la Casa de Socorro de erosiones en la cara y Dolores de erosiones en el labio superior.

Los contendientes fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia por los guardias municipales Joaquín Vargas y Ramón Rojas.

Nada de anuncios absurdos

VERDAD A LA VISTA
La casa que más barato vende es el «Depósito de pañería de fabricantes de Sabadell y Tarrasa».

Conde de Cárdenas 15 (antes Letrados)

Riña y escándalo

Los guardias municipales números 60 y 85 detuvieron ayer a Antonio Rodríguez Fernández, de veintiseis años de edad, domiciliado en la casa número 19 de la calle de Alcántara y a José Cabello Jiménez, de veintinueve años, domiciliado en la plaza de las Bulas, número 2, quienes promovieron una fuerte reyerta en la riña en el paseo de la Victoria.

Los detenidos han sido puestos a la disposición del Juzgado.

Agredido a mordiscos

En las primeras horas de la mañana de ayer sostuvo una reyerta Miguel Rodríguez Reyerto, de veintinueve años, domiciliado en la Fábrica de Aguadientes de las Margaritas y Rafael Cabello, que habita en la plaza del Moreno.

Rafael agredió a Miguel Rodríguez, dándole varios mordiscos en el labio superior.

Dicho individuo fué asistido en la Casa de Socorro de diversas heridas.

Su estado fué calificado de pronóstico menso grave, salvo complicaciones.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado correspondiente.

Por UNA peseta

se proporcionará Vd. un rato de buen humor adquiriendo el entretenido **CAMINITO DE LA GLORIA**

POR M. DURÁN DE VELLILLA estrenado con gran éxito en el Salón Ramírez.

De venta en el kiosco de Andrés Gracia, plaza de Cánovas (antes Tendillas)

Escándalo

En los patios de San Francisco promovieron ayer por la tarde un fuerte escándalo en riña, Magdalena Gallardo Pastor, su sobrina Ana Gallardo, la madre de esta Ana Gallardo Pastor, Rafaela Fernández Heredia y su madre Carmen Heredia Gil.

En la refriega resultó lesionado Enrique Cruz Gallardo, hijo de Ana Gallardo, que se halló interpuesto entre los contendientes para apaciguar los ánimos.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado municipal del distrito de la Derecha.

EL EXCMO. SEÑOR
D. CARLOS AGUILAR Y MARTINEZ DE IBAÑOLA
Licenciado en Filosofía y Letras
Marqués de la Vega de Armijo y Conde de Bobadilla
Falleció en La Carlota el día 7 de Agosto de 1924
R. I. P. A.
El día 6 de Septiembre de 1924 se celebrará en la iglesia parroquial de La Carlota honras solemnes en sufragio por el eterno descanso del alma del finado.
Su desconsolada viuda, hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Escandalosos blasfemos
El guardia municipal número 85 detuvo ayer en el paseo de la Victoria a Joaquín Delgado Escudero, de treinta y nueve años, e Isabel Andreu Moreno, de treinta y cuatro, que habitan en la huerta de Cardosa.
Dichos individuos promovieron un fuerte escándalo, blasfemaron y desobedecieron al referido agente de la autoridad.

Detención
El guardia municipal número 36 detuvo ayer a Manuel Roldán Cabello, de diecinueve años de edad, domiciliado en la calle de Arenillas, número 35, quien en la plaza de las Ceñas maltrató al joven de catorce años Manuel Muñoz López, que habita en la casa número 21 de la calle del Cónamo.

Malos tratos
A las diez y media de la mañana de ayer fué detenido en la plaza Mayor José Jiménez Ronda, domiciliado en la casa número 7 de la Corredera, quien maltrató de palabra y obra a Rafael Muñoz Ramos, que habita en la casa número 50 de la referida plaza.

La detención de José Jiménez la realizaron los guardias municipales números 35 y 36.

PERDIDA. Es el trayecto comprendido desde la calle de Claudio Marcelo a la de Liberia, se ha extraviado una cartera pequeña de señora que contiene ochenta pesetas y varios objetos. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la entregue a su dueño en la calle de Armas número 26, donde además de agradecerle se le gratificará si lo desea.

Avisos útiles
Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos

BALNEARIO DE URBERVACA DE USILLA
(MARQUINA-VIZOAYA)
Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Servicio de automóviles diario desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pidanse memorias y guías; se remiten gratis.

Viuda de José Baroa
Abastecimiento de carnes

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; sommiere en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1 — CORDOBA

Blusones novedad
Preciosos modelos. Todos colores. Precios de fábrica.
LA SEVILLANA.—Conde Cárdenas, 24

ALFONSO TIRADO
REALIZA una gran partida de carnes de punto para señora, caballero, niño al limitado precio de 12'50 pesetas el kilo.
ALFONSO XIII Y DIEGO LEON

Sarna Roña
Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el **Sulfureto Caballero**.
De venta en droguerías y farmacias.
En Córdoba: Centro Técnico Industrial. Sucesor de J. Fuentes, D. Horrachuelo

AUTOMÓVILES — CAMIONES — TRACTORES
PIEZAS LEGÍTIMAS
Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL
LUIS LEJAL GARAGE CENTRAL
Fray Luís de Granada, 4
CORDOBA

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCIÓN DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITÁN 25
CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Una nota del Directorio

Se suspenden todos los actos organizados para el 13 del actual.—El Directorio de la Unión Patriótica saldrá de la Asamblea del 5 de Diciembre

En la Presidencia fué facilitada a los periodistas una nota diciendo que el Rey y el general Primo de Rivera, ante la necesidad de atender a los asuntos de Gobierno, especialmente de Marruecos, han suspendido sus viajes a Vitoria y Elbaio, el Soberano, y a León, Pamplona, Logroño y Soria, el marqués de Estella.

El presidente del Directorio—continúa diciendo la nota—ruoga a sus amigos que aplacen o suspendan todos los actos de homenaje que habían de verificarse el día 13 de Septiembre, hasta primero de Enero próximo, en que con la ayuda de Dios, se habrá logrado normalizar la situación y estará organizada la Unión Patriótica.

Respecto a esta se celebrarán Asambleas en los días 1 y 15 de Noviembre y otra general el 5 de Diciembre, de la que saldrá el Directorio de la Unión Patriótica.

Ruega también el presidente a las representaciones que tenían anunciado su viaje a la Corte para el día 13, que aplacen para evitar distracciones en las horas de trabajo del Directorio.

Mejora la situación en Africa

A las seis y media de la tarde llegó el marqués de Estella a la Presidencia y dirigiéndose a los periodistas se expresó en la siguiente forma: Probablemente esta noche se darán noticias de Africa.

La situación ha mejorado un poco, aunque no hay que confiar mucho.

Terminó diciendo que iba a reunirse con los vocales del Directorio para celebrar el acostumbrado Consejo.

La reunión del Directorio

«Hay que tener en cuenta que el enfermo está de cuidado»

A las nueve y cuarto de la noche terminó el Consejo del Directorio.

El general Vallespinoza, como de costumbre, facilitó a los periodistas la referencia de los asuntos tratados en la reunión.

Dijo que había asistido al Consejo los subsecretarios de Hacienda, Estado y Guerra, despachándose asuntos de trámite de los tres departamentos.

Refiriéndose a la situación de Marruecos dijo que habían celebrado la conferencia con el alto comisario y que las impresiones son un poquito mejores.

No hay que exagerar el optimismo ni el pesimismo—agregó—, pues sólo hay que tener en cuenta que el enfermo está de cuidado.

El presidente declara que existen algunas posiciones aisladas

Al salir el general Primo de Rivera de la Presidencia los periodistas le dieron cuenta de las manifestaciones hechas por el general Vallespinoza respecto a la situación en Africa.

Si—dijo—parece que las cosas se van estabilizando.

Hay que reconocer que la situación es difícil porque el levantamiento es general y cogió en el campo a las columnas y a las guarniciones de las posiciones en su sitio.

Hay todavía algunas posiciones aisladas pero el Gobierno ha tomado toda clase de disposiciones para llevar allí la máxima energía.

El Directorio—terminó diciendo—dispone de recursos en Africa para dominar a la situación.

Manuel Ruiz Toril
MÉDICO
VELAZQUEZ BOSCO, NUMERO 8.
Consulta de 4 a 6

El parte oficial de Atrica

Agresión a la columna del Fondak.—Restablecimiento de la antigua línea Arapiles-Loma Amarilla

El parte oficial de Africa facilitado esta madrugada en la Presidencia consigna lo siguiente:

Zona occidental: El jefe de la columna que opera en el Fondak manifiesta que fué agredido en las inmediaciones de Tabuola el convoy que se dirigía a esta posición, resultando un cabo y dos soldados muertos. Un mulo desapareció.

Ha sido ocupada la antigua estación de Laución y se ha restablecido la antigua línea Arapiles-Loma Amarilla, reforzándose las guarniciones y mejorando sus condiciones defensivas.

La firma del Rey

El Monarca ha sancionado, entre otros, los siguientes decretos:

Nombrando jefe del Estado Mayor del Ejército al capitán general don Valeriano Weyler.

Redactando nuevamente el apartado C. del artículo 1.º del decreto de amortizaciones de 28 de Julio último y derogando el apartado E. de la mencionada disposición.

Las manifestaciones de don Natalio Rivas

Una carta que no aclara nada

El «Heraldo de Madrid» publica una carta de don Natalio Rivas lamentándose que se haya publicado una conversación que sostuvo con un amigo y la que nunca sospechó que pudiera darse a la publicidad sin que antes hubiese sido vista por él.

En el relato publicado—agrega la carta—hay algunas cosas dichas por mí, pero otras son completamente inexactas, pues ni respondí a mi manera de pensar.

Suplanta un nombre para engañar a una joven

En una oficina particular de la calle de Alcalá presentose una mujer como de unos cincuenta años de edad preguntando por el cajero y cuando éste se presentó aquella le injurió acusándole de haber engañado a una hija suya y amenazándole.

Dijo que su hija acababa de dar a luz un niño.

El cajero esforzoso en demostrar que él no era el engañador de la joven de referencia y para deshacer el error comprometióse ir a la casa de la que se decía su novia.

Cuando llegó el cajero a presencia de la joven, ésta dijo que aquél no era su novio.

En el asunto entiende el Juzgado y la policía busca al individuo que suplantó el nombre del cajero para engañar a la muchacha.

Calvo Sotelo y García Cernuda se separan del maurismo

Declaraciones del director de Administración Local

El periódico «Informaciones» publica un suelto redactado en la siguiente forma: Como respuesta a una reciente nota publicada por el partido maurista, el director de Administración Local don José Calvo Sotelo y el gobernador civil de Guadalupe señor García Cernuda se han dado de baja en dicha agrupación política.

Se atribuye a Calvo Sotelo las siguientes declaraciones:

Puesto en situación de optar entre la Unión Patriótica y el maurismo, me quedo en la primera.

El maurismo es una cosa que ha pasado, mientras que el partido de la Unión Patriótica significa la renovación de la Patria, la salvación y guía del país.

Todos los ciudadanos que sientan ansias de dignificación deben de sumarse a la Unión Patriótica y contribuir mucho o poco a la desaparición de los antiguos partidos políticos.

Los Sindicatos Libres

Desde hace varios días se encuentran en Madrid las delegaciones de varios sindicatos libres de Cataluña, Andalucía y el Norte.

Entre los delegados figura el director de la «Unión Obrera» de Barcelona, señor Laguna.

Las delegaciones han acordado que el mencionado periódico se publique en lo sucesivo en Madrid.

De Marruecos

Relevo de una guarnición

Melilla.—Ha sido relevado de la posición Reyes el batallón expedicionario del regimiento de Almansa.

La guarnición de dicha posición quedó constituida por fuerzas de la Melilla de Melilla.

El cónsul de Uxda

Melilla.—Se encuentra en esta plaza el agente consular de Uxda señor Limiñana, quien ha celebrado diferentes conferencias con el general Sanjurjo, tratando del levantamiento de las kábilas.

Consejo de Guerra sumarísimo

Centá.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra por el procedimiento de sumarísimo, para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Francisco Jiménez Ripoll, que dió muerte al sargento de Ingenieros Sebastián Jiménez Lozano.

Presidió el Tribunal el coronel señor Martín, actuó de defensor el capitán don Francisco Valle y de fiscal el de igual empleo don Enrique Muñoz.

El delito fué calificado de insulto de obra a superior, del cual resultó homicidio.

El fiscal pidió para el procesado la pena de muerte y el defensor la de cadena perpetua.

La sentencia ha sido sometida a la aprobación del sultán y del comandante general del territorio.

PROVINCIAS

Barcelona

El gobernador prohíbe la sardana de la Sagrada Espina

Barcelona.—El general Losada recibió a los periodistas manifestándole que había enviado al «Boletín Oficial», para su inserción, la siguiente circular:

Habiendo llegado a conocimiento de este Gobierno, en forma que no ofrece lugar a dudas, que determinados elementos utilizan la sardana de la Santa Espina como himno representativo de odiosas ideas y de criminales aspiraciones y sabiendo que los que la escuchan la respetan y reverencian como si se tratara del himno nacional, he resuelto prohibir terminantemente que se cante y baile esa sardana en la vía pública, salas de espectáculos y de sociedad, romerías y reuniones campestres y los que contravengan esta orden serán castigados con todo rigor.

Así—dijo después el gobernador—solo se tocará esta sardana en piano y en mi casa, pues me gusta mucho, pero tocándola en mi domicilio nadie podrá tacharla de subversiva.

Folleto catalanista

Barcelona.—En un registro practicado por la policía en una casa fué hallado un folleto catalanista en el que se atacó duramente a los habitantes de las demás regiones españolas.

Gente peligrosa

Barcelona.—Se sabe que han llegado a esta capital varios individuos muy conocidos por su actuación en las organizaciones terroristas.

Se asegura que los mencionados sujetos fueron expulsados de Cuba a raíz de un asalto llevado a efecto en el Banco Nacional de aquella capital.

San Sebastián

El conde de Romanones

San Sebastián.—El conde de Romanones pasó el día en San Sebastián, acompañado de varios amigos, regresando al anochecer a Hondaya, en donde veranean en unión de su familia.

Huelva

La Virgen de la Cinta

Huelva.—En la parroquia de San Pedro tuvo lugar una solemne función religiosa en honor de la Virgen de la Cinta, Patrona de Huelva.

La imagen fué trasladada luego a un santuario procesionalmente, siendo acompañada por numerosos fieles.

EXTRANJERO

Albaneses y griegos

Atenas.—Comunican de Jaina que las autoridades albanesas han detenido a sesenta súbditos griegos.

Los soldados albaneses atacaron a un grupo de mujeres griegas que regresaban de la vendimia, matando a una e hirriendo a tres.

La Asamblea de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—En la sesión plenaria de la Asamblea de la Sociedad de Naciones pronunció un discurso Mac Donald, quien dijo que la Sociedad de Naciones debe de estar dotada de la máxima autoridad con el objeto de que pueda influir decisivamente en la paz del mundo.

Velomotor Lapize

Garantizada la subida de cuetas, Economía. Solidez. Duración. Contorno y plazos.

Bicicletas

Thomann. Lapi-za. Ontario. Precios sin competencia. Ventas a plazos. Catálogos gratis. Exposición, Duque Hornachuelo, núm.

Local de ventas y dirección para correspondencia, Claudio Marcelo, 13. Almacén de música.

Violines

Desde 30 pesetas alemanas garantizados. Con arco 38 pesetas. Con arco, estuche y caja de resina 60 pesetas. Infinidad de modelos. Existencias de Violas, Violoncellos, Guitarras, Bandurrias, Laudes y Mandolinas.

Cuerdas para todos los instrumentos. Las mejores y más baratas.

Piazza Hermanos. Sucursal, viuda de Martínez Rucker. Claudio Marcelo, 13. Córdoba.

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 1 a 4.
Sevilla, 16, principal.—Córdoba

PLAZA DE TOROS DE CABRA

VERDADERO ACONTECIMIENTO TORINO.—EL DÍA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1924
Gran corrida de 6 insignificos toros de la acreditadísima ganadería de Gamero Civico (antes Parladé) actuando de único espada el famoso

IGNACIO SANCHEZ MEJIAS

Verano programado

Aviso a las señoras

Tómense Vdes. la molestia (que les conviene) de examinar clases y precios en TELAS BLANCAS y PAÑERÍA y observarán, que ni por la izquierda, ni por la derecha, ni por el frente, encontrarán Vdes. precios tan bajos como en EL METRO. Hagan comparaciones y verán la realidad.

Las telas blancas en EL METRO, son las mejores y más baratas, así lo reconoce todo Córdoba.

Aprovechen Vdes. la GRAN REBAJA DE PRECIOS por fin de temporada, realización de varias partidas de géneros y de infinidad de retazos a precios de OCASION.

PRECIOS FIJOS PAGOS SOBRE MERCANCIAS

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2. — Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31

TELEFONIA SIN HILOS

Aparatos receptores, accesorios de todas clases e instalaciones completas. JOAQUIN GUERRERO BAREA
BRAULIO LAPORTILLA, 6. — CÓRDOBA

Nuevo taller de Joyería y Platería

CIRILO FERRER TORDERA
Especialidad en alhajas de platino y brillantes.—Grandes existencias. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia.—Artículos para regalos. No equivocarse
TALLER Y DESPACHO: BLANCO BELMONTE, 4 y 6.—CÓRDOBA.

Alicante

Atraco a una tartana

Alicante.—En la carretera varios desconocidos atracaron a una tartana, en la que un grupo de obreros regresaba del trabajo al pueblo de Lagusa.

Los asaltantes desvalijaron a los trabajadores y después se dieron a la fuga.

Coruña

Vuelco de un autocamión

Coruña.—Comunican del Ferrol que un autocamión que iba ocupado por diecisiete individuos que se dirigían al santuario de San Andrés, volcó, desmenuándose por un terraplén.

Todos los ocupantes del vehículo resultaron heridos, algunos de gravedad.

Todos los lesionados fueron trasladados al Ferrol, ingresando en el hospital, donde fallecieron dos de ellos.

Sevilla

Vecindario amotinado

Sevilla.—Al intentar el carabnero Francisco Gil Martín detener a un individuo que conducía contrabando hizo un disparo, matando la bestia que el contrabandista llevaba.

El vecindario se amotinó contra el carabnero, quien tuvo que ser auxiliado por la Guardia civil.

Palma de Mallorca

Toros de lidia

Palma de Mallorca.—En el vapor «Alicante» llegaron seis toros de la ganadería de Bazo, destinados a la corrida que se celebrará el domingo y en la que actuarán de matadores Freg, Torqueto y Saleri.

Al proceder al desaseccionamiento una de las reses arremetió contra otra produciendo la muerte.

Valencia

Incendio en un monte

Valencia.—En el monte del Burdal del término de Chera, se declaró un violento incendio que fué extinguido después de grandes esfuerzos, las veinticuatro horas de haberse iniciado.

Ardió mil hectáreas de tierra y más de cincuenta mil pino.

Las pérdidas se calculan en doce mil duros.

Málaga

Accidente ferroviario

Málaga.—En la estación de los ferrocarriles Andaluces, un tren que maniobraba, retrocedió para evitar un choque con el expreso.

La máquina rompió los topes de una vía muerta y la verja de cerramiento, llegando a la calle y quedando empotrada en la acera.

No ocurrieron desgracias personales. Los daños materiales son de gran consideración.

Zamora

Escasez de pan

Zamora.—Durante todo el día hubo largas colas en las puertas de las panaderías con motivo de la escasez de pan.

Hoy será aumentado el precio del artículo, creyéndose que con ello quedará normalizada la situación.

El vecindario protesta contra la subida de precio del pan ya que los trigos están en baja.

Bilbao

Recaudador detenido

Bilbao.—La guardia civil detuvo en un pueblo de la provincia a Eusebio Zabala, recaudador de Arbitrios de Echavarria que se había fegado con los fondos que obraban en su poder.

Venta de dehesas

Se venden dos quintos de ellas, con cabida de unas 2.000 fanegas aproximadamente con pastos finos, abrevaderos y alberques, situadas en el Valle de Aludía, término de Almodóvar del Campo y próximas a la estación de Veredas-Brazatortas, conocidas con los nombres de CALDERON y MANGADILLAS. Para tratar dirigirse a la señora viuda e hijos de don Manuel Aragón, en Aguilar de la Frontera (Córdoba).

Realización Forzosa

Teniendo necesidad de hacer importantes reformas en el local que ocupa el Establecimiento de Tejidos de J. Ruiz Romero, María Cristina y Alonso XII (frente al Gobierno Civil), se realizan (verdad) todas las existencias con 15 por 100 menos de los precios que tienen marcados los géneros. Los de invierno, por estar fuera de temporada, se realizará con un 25 por 100 de rebaja.

Ventas únicamente al contado.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bell (antes Marillos) 5
Teléfono 149
Plato del día: Chuletas de ternera con patatas saltadas.

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CEBRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Quintín.

Cubiertos desde 3 pesetas. — Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.
Plato del día: Lomo de ternera a la Fricassee.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 366.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.
—Plato del día: Perdiz a la castellana.—

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: San Lorenzo Justino, obispo.—Mañana: San Eugenio y compañeros mártires.
JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la Iglesia de la Piedad, a intención de don Antonio Terroba, por sus difuntos.—Mañana en la misma Iglesia.

FINO CHIRRIN

Bodegas del Marqués del Mérito.

El mejor vino de Jerez

De venta en los principales establecimientos de esta capital

CLINICA ROMERA

MARÍA CRISTINA 4

CIRUJÍA GENERAL
RAYOS X
— Tratamientos eléctricos —
CONSULTA DE 2 A 4

PHENIX

ASEGURANCE COMPANY LIMITED
LONDRES
Fusionada con la Compañía
Pelican y British Empire Life Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Establecida en 1872

LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.
Director Apoderado de la Sucursal Española: **PROSPER C. LAMOTHE**
Alameda Principal, 29.—Málaga.
Subdirector en la provincia de Córdoba: **EDUARDO ROMERO**, Plaza del Potro 1,

Almacén de Maderas

DE TODAS CLASES Y MAQUINARIA DE ASERRAR DE
MANUEL MOBALES
Ollerías, núm. 35. Córdoba

Quinofebrina

SAIZ DE CARLOS

Curación segura de las FIEBRES PALÚDICAS, INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y Tercianas.

Con la QUINOFEBRINA se hace una verdadera cura reconstituyente a la vez que antipalúdica, tonificando el organismo, suprimiendo la fiebre, eliminando el veneno palúdico y devolviendo al enfermo su energía perdida.

PURGATINA SAIZ DE CARLOS

Cura el estreñimiento, pudiendo conseguirse con su uso una deposición diaria. Los enfermos biliosos, la plenitud gástrica, vahidos, indigestión y atonía intestinal, se curan con su uso continuado, por ser en lazo, suave y eficaz.

FARMACIA DE SAIZ DE CARLOS.—Serrano 28 y 30.—MADRID

CARLOS HIDALGO

Almacén de maderas de todas clases. — Construcción de Carrocerías para
CAMIONES-AUTOMOVILES

Taller de carros—Herrería—Cerrajería.—Fábrica de envases de madera.
CARRERA DE LAS OLLERIAS, SIN NUMERO.
TELEFONO 244. CORDOBA

FERNANDO GUIJO

DENTISTA
GONDOMAR, sin número

ANDRES LUNA ENRIQUEZ

VILLANUEVA DE CORDOBA
FABRICA DE ANISADOS
LICORES Y JARABES
— Almacén de Vinos —
Póddid la Capatidad Anis ROSARITO.

CEDO, por no poder atender, bonito y bien situado Café-Bar, recientemente instalado. Informarán, Realaje, 66. (Despacho).

Se venden dos factores semi-nuevos. Para verlos y tratarlos, cochera de don Rafael Guerra.

Agencia Polo

MUDANZAS en la localidad y pueblos de la provincia. Cister, 4. Teléfono 68. Córdoba.

Arrendamiento de casa
En breve podrá efectuarse el de la núm. 9 de la calle Dugas de Hornachuelos contigua a la plaza de Cánovas (Tendillas), propia para establecimiento, escritorio, clínica, banco y similares. Para verla y tratar en la misma con su dueño Francisco Maqui; quien tiene el gusto de avisar a su distinguida y culta clientela su próximo traslado a la calle de Santa Ana, núm. 1, esquina a la de Angel de Saavedra, en cuya casa continuará su industria de encuadernación montada su taller con los últimos adelantos y ofreciendo desde la clase en rústica hasta la más artística e lujosa que se desee.

Se vende puertas y ventanas, rojas y puerta de cochera, en el Huerto de San Agustín, núm. 6. Para tratar, en el mismo.

Se arrienda desde el día un piso principal independiente con cinco habitaciones, cocina y azotea. Con instalación de luz y agua. Para verlo y tratar, Santa María de Gracia, 112.

Por 500 ptas. vende motor A. E. G. de 3 1/2 HP. 115 voltios, una máquina lijadora de un metro de altura; un grifo grande para cerveseria, todo mejor que nuevo. Cister, 4.

Para industrias
Se arrienda espacio local de 350 metros cuadrados, todo o la mitad, en planta baja, para almacenes de mercancías o industrias, en la Avenida de Cervantes, próximo a la Estación, frente al fiadero. Informa, Antonio Conrote, oficinas de Seguros de «La Estrella», plaza del Angel, 8. (San Hipólito). Córdoba.

Gramófonos. Vendo dos completamente nuevos, uno con bocina y otro sin ella modelo modernísimo, ambos con discos o sin ellos, precio económico. Plaza Chirinos, 2.

Meritorio con sueldo se necesita. Almacén de carbones de San Antonio. Reyes Católicos, sin número.

SE VENDE una máquina para labrar madera hasta 30 centímetros ancho, con contramarcha, todo en muy buen uso y una transmisión con cojinetes y poleas de madera. Darán razón en el kiosco de las flores de la Compañía.

Estiércol. Se vende por carros en el corral de la Remonta, Marrubial. Para precio y condiciones, huerta de Frías o Barroso, 12.

Arrendamiento. Se hace de un piso segundo con siete habitaciones, todas con balcones y vistas al Gran Capitán, amplia azotea, etc., disponible en el día, en la calle Fernando de Córdoba, sin número. Darán razón en los almacenes de D. Rafael Coballos Barrena, al lado de la Frigorífica.

Se arrienda una máquina muy higiénica en el barrio de las Margaritas en la casa señalada con las letras J. D. con cuatro habitaciones, cocina, azotea instalación de luz y agua. Para verlo en la misma casa que informarán.

Fajas Higiénicas



Llamamos la atención del público para que no se confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientro y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSÉS A MEDIDA
No equivocarse
LEONOR VAZQUEZ, VIUDA DE CORREDOR
POMPEYOS, 5.—CORDOBA.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO




Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mayor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, al su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, con la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua debe usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidie mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada dos días y al 1.º vez desean toñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

AGENCIA POLO

Transportes Facturaciones
CISTER, 4. TELEFONO 68. CORDOBA

Se arrienda un piso principal en la calle Pérez Galdós, 8 (prolongación del Gran Capitán). En la misma informarán de precio y condiciones.

Arrendamiento. De dos pisos en espaciosos y ventilados, que se están terminando de construir, en la Avenida de Cervantes, cerca de la Estación, frente al fiadero. Informa, Antonio Conrote, oficinas de la Compañía de Seguros «La Estrella», plaza del Angel, 8. (San Hipólito). Córdoba.

BORDADORAS
Se ofrecen para toda clase de bordados a máquina y a mano. Se confecciona ropa blanca para señora y niños. Alfonso XIII, 42.

Se arrienda una habitación sola, para guardar muebles ó para señora sola, en la calle Pompeyos, número 1 duplicado.

VENTA. Por no poder atender al negocio, vendo los carros de la conducción de carnes. Para tratar, Manuel García, Feria, sin número. Matadero Viejo. 6-4

SE VENDE un solar con 220 metros a medio edificar, en el terreno huerta de Mainón. Para tratar, Postera, 23.

Arrendamiento Desde el día 29 de Septiembre se arrienda el cortijo llamado el «Cuadrado» en la campiña y término de Valenzuela y a dos kilómetros de distancia de la misma. Para tratar en Córdoba, con Pedro Barredo Vacas, Conde de Torres Cabrera, 1 duplicado, de 5 a 7 tarde. 6-4

MUEBLES
Se venden en buen uso. Masee Luis, núm. 24. Córdoba. 5-5

Se arrienda garage con fono y agua, próximo a la calle Gondomar y Gran Capitán. Razón, Victoria, 16. 8-7

Se componen toda clase de muñecos. Razón Conde de Cárdenas, 8 y 10. «El Pensamiento».

Se arrienda desde San Miguel próximo la huerta nombrada del Carmen en el riego de la Fuensanta y una ha de tierra de calca, con cuatro fanegas de tierra que linda con dicha huerta. Para tratar, Carrera de la Fuensanta, núm. 1 cuadruplicado. 4-3

Venta casa. ¡Una gaceta! Si queréis colocar bien el dinero, comprar casa a cien metros de la plaza de Abastos; 19 amplias habitaciones, cocinas, patio con corredores, columnas, arcos, fachada, gran aspecto y obra imponente. Bente 30 días más sueltas. Precio último 40 mil pesetas y con facilidades para el pago. Razón, Cabezas, 17. 4-8

Se arrienda un local, para industria ó cosa análoga, con vivienda ó sin ella, en la casa núm. 4 duplicado de la calle Torre de San Hipólito. Razón en la misma. 5-2

LA PURÍSIMA CONCEPCION

FÁBRICA DE LADRILLOS
DE
Eduardo Gálvez Navarro
Martín Rosales, 25 — Fuente-Genil (Córdoba)

CORSETERÍA MADRILEÑA



Nuestro fin es dar a cada una de nuestras señoras el corsete que más le conviene y que mejor le sienta.

Especialidad en Corsets-Fajas, Paños y Corsets

BOMBA MULTICELULAR. «Carroll» las, listones ni tuberías. Funciona con motor, con malacate ó a mano. Lo más práctico, sencillo, económico y duradero. Para elevar aguas, si se quiere, verla funcionar ó detalles sobre la misma, dirijase al Representante Antonio del Pozo, Calle 1. Teléfono 55.

Se arrienda desde el día, al pié de la derecha de la casa, un número de Córdoba, sin número (casa Monroy), un siete habitaciones: cuarto de baño, comedor, cocina, despensa y dos patios. Precio 225 pesetas mensuales. Para verlo y tratar en la misma de 12 a 1.

VENDO rifle inglés, artístico, tres cañones y pedestal férreo, berbi, piedra mármol de 130x52 y 2, gran acedón, pareja patos y puerta de cristales y cubiertas para 1 scal, Encarnación, 13.

Leña procedente de derribo se vende varias puertas. Razón, Cabezas, número 1.

Se alquilan dos habitaciones amuebladas y se venden tres para de puertas de cristales, una cómoda, un armario de dos lunas, un lavabo de señora, camas y varios muebles más. Domingo Muñoz, 1. 12-1

Medias y calcetines
Se hacen a máquina y a medida, de impecable calidad y a precios económicos, calle Candela, núm. 8.

Se traspasa un puesto de charros y ringtons con la enseñanza de las dos clases de masa. Para informes, Plaza de Colón, 38 accesorio.

VENTA
Se vende una prensa para tirar carbón. Darán razón en la imprenta de EL DIARIO.

Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyos, 7.—Teléfono 303.—Córdoba
Economía y prontitud

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y cinco años de publicación no interrumpida
Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1.ª de línea.
Gaceta y anuncio entre gacetas.	350
Anuncio intercalado en el resto del texto.	45
en «Avisos útiles».	40
corriente.	35
Anuncio intercalado en la información telegráfica.	60
corriente.	25
En 4.ª	10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana 200; para la 2.ª plana 100; para la 3.ª plana 80, y para la 4.ª plana 60.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana.—Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA
Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.

En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.). Tamaño ordinario.

En 1.ª plana	Ptas. 100 cada línea.
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	80
Encabezando las dos últimas columnas.	60
Al pie de la plana.	40
En el lugar que permita la composición de la misma.	15
En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media ó más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia. En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 250 cada línea.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

T DOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
L UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).
May importante.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de un día que excedan de 125 líneas ni a insertarlas en día fijo aunque se procurará hacerlo.